

主旨: Fw: 香港人口政策意见

附件: Opinion on HK Population Policy .doc

敬启者：

请阅附件。

苏国彬

我對香港人口政策的意見

意見一：吸納的新移民數量應以配合香港經濟發展需要為原則，隨著香港的第三產業和第二產業正逐步走上升級之路，過多的新移民（尤指非技術性的）會為香港的經濟和社會帶來沉重負擔。

意見二：香港每年自內地和其它亞洲國家吸納逾 55,000 名家庭團聚類別的新移民，其中超過 80%新移民不具備專業資格，屬於非技術移民。由於香港土地面積僅約 1,100 平方公里，與世界上其它與香港面積相若的國家或地區比較，香港吸納家庭團聚移民的能力和速度絕對是令人吃驚的。

為了減少每年數日龐大且屬於恆常性質的社會福利開支對香港政府造成的財政壓力，繼而避免香港政府因財政壓力而削減對中產階層現有福利（如差餉減免、電費津貼等）和加稅，香港政府應該早日未雨綢繆，盡快與內地當局商討減少目前以家庭團聚名義發出的“單程證”名額數量，有效減輕香港政府和市民的經濟和財政負擔。

香港政府不應該為了向新移民提供社會福利，而影響香港納稅人僅有的微薄福利！

意見三：香港是世界上其中一個人口最稠密的大都會，為避免因人口增長影響到香港市民的生活質量，政府應該妥善掌握新增人口對社會基礎建設的需求量，對房屋、醫療、學校、交通等基礎設施作周延規劃，讓香港繼續成為亞太地區其中一個生活質量最高的國際大都會。

意見四：積極從全世界吸收各行各業的高端技術人才，強化目前在香港開辦國際學校的數量，讓國際人才和他們的子女能夠安心在香港發展和打拼。

意見五：以獎學金的方式由全球各地吸引優秀學生到香港接受高等教育，讓他們畢業後可留港發展並取得香港居留權，香港應該全方位向全世界尖子招手，讓他們幫助發展香港。

意見六：香港的移民政策應該要因應香港經濟的發展需要而定期做適當的檢視和調整：強勁的經濟預期能讓香港更有力地吸收人才並讓人才有更理想的發展機會。相反，如在低迷的經濟預期下，香港政府就應著手減少接受移民數量，以保障市民的日常生活不受新移民影響。

意見七：鑑於人均壽命的增長，香港可以考慮讓勞動者在現時法定退休年齡的基礎上，予勞動者多一種延後數年退休的選擇，這能夠令身體好但又願意繼續工作的長者擁有更適合自身需要的職場規劃。

撰寫人：蘇國彬